

宣道會深水埗堂

編輯委員會成員：鄭淑芬牧師、鍾柏恒弟兄、

鄧瑋堯弟兄、丘文嬪姊妹、盧敬琳姊妹

歡迎弟兄姊妹投稿

深窗

2020年1月

編者的話 鍾柏恒弟兄

在《1Q84》裡面，當人們看見天上浮着兩個月亮的時候，他們就知道自己踏進另一個世界。有晚團契結束以後，我和弟兄姊妹在街上看見空中斗大的月光時，我正想起這部小說。雖然沒有第二個月亮，但世事多變，身處新一年的我們或許與身處另一個世界沒有兩樣。啊，我說世事多變，《傳道書》卻在腦海裡提醒我日光之下無新事。突然，從前艱深虛無的經文變成了安慰。想來我的擔心就是缺乏智慧，在神面前的謙卑不足。弟兄姊妹們，祝願你新一年更明白上帝，然後有歡喜樂。

薪火相傳

深水探險記
伍百勤執事

傳揚主道

今年的年題是「薪火相傳，傳揚主道」。

我可以作什麼？

2017年，教會擬定「教會發展方向計劃」，並於會友交流會上分享。其時，這個為期五年的發展計劃，又被設定為一個3+2的計劃。頭三年有三個向度：靈命培育、家庭增長和領袖培訓，而後兩年則為佈道雙年。今年，是頭三年的最後一年，重點為「**生命師傅、領袖承接、承**

傳使命」。承接，需由人來承接，但沒有生命者、沒有使命者不能承接，因為領袖為使命而生，又以生命傳遞其訊息。在教會，使命必然是大使命，使萬民作主門徒，而訊息就是基督，以基督化的生命讓人看見基督。因此，薪火相傳，為要傳揚主道。

傳承，不是一瞬間的事。雖是今年年題，卻始於五年計劃之初。一是同工承接，感恩去年有葉姑娘的加入，與現有的同工配搭服侍。二是信徒領袖培育，這三年間，教會開展了領袖訓練計劃，不少弟兄姊妹亦願意承擔作導師的角色，學習以生命影響生命。

薪火相傳：我們均是承繼者，同時也是傳遞者。教會是團契，一起生活敬拜就有相互的影響力。請把握每個機會（崇拜後、愛筵、一起服侍）相處認識。較成熟的，無論從信仰成長歷程或在事奉經驗上，都是教會弟兄珍貴的生命榜樣及屬靈資源。

傳揚主道：裝備自己（認識聖經、學習佈道法等）以及禱告記念未認識主的人。教會今年會有福音主日、中學生福音營、福音旅行、聖誕嘉年華會以及短宣，對象涵蓋親友、社區及海外，這些都是平台，希望大家參與，祈求上帝使用。更重要的是，家庭及職場本身就是宣教的場所，而我們就是福音訊息的攜帶者。



刻深作業

「無差別拯救」 佈道會小記

鄧瑋堯弟兄

聖誕佳節來臨，作為基督徒的我們，當然要與身邊人分享福音喜訊。這年教會舉辦了一個名為「無差別拯救」的佈道會，讓我們的親友認識上帝對世人無差別的愛。

佈道會初始，先有敬拜隊 Dedication 主領頌唱詩歌，詩歌以一連串的「愛」為主題貫穿，讓我們深思上帝的愛是多麼長闊深廣。其後，教會邀請了匯基堂黃百明牧師分享福音信息——社會最近興起「無差別」一

語，黃牧師藉此挑戰基督徒，我們能否在社會撕裂、壁壘分明的局勢下，如主耶穌一樣，對所有人抱持無差別憐憫的態度；對新朋友而言，黃牧師也發出邀請：上帝既然無條件救贖世人，他們又會否打開心門，接受上帝的愛？最後，黃牧師以《投靠》這首詩歌作結，冀望我們都能更深倚靠上帝的恩典度日。佈道會結束後，弟兄姊妹有的跟新朋友攀談，有的進行三福面談，有的則享受著教會預備的杯子蛋糕，一片歡聲溫暖了那個寒冷的晚上。

整個佈道會有近10位新朋友出席，我們為此感恩，也期盼福音的種子在他們心裡紮根萌芽，直至收成的一天。



深人深語
葉穗玲姑娘

上帝引領超乎人所想所求

引領到宣深家

去年6月，當我的論文完成及找到市區的居所後，我知道是時候思想下一步的路程了。實習部何師母極力推薦宣深家給我，就這樣展開了這趟探索之旅。當我上網找這間教會的地址時，驚訝地發現原來就在丈夫母會的對面馬路，這是我沒有想過的，還有居住地方與教會的車程只是十分鐘，這是天父體貼我家需要的安排。回看這段尋索過程，感受到上帝的引領不間斷，心中持續有從神而來的平安，這也是上帝給我的一份印證。

引領作家庭兒童事工

神學院幾年的學習中，讓我深深體會家庭與兒童事工的重要。教會得以傳承下去，是因為有孩子的成長，而孩子得以傳承信仰，是因為從父母身上看見神的作為。在宣深家，看見不少弟兄姊妹讓孩子從小就回到教會認識神，這是可喜悅的。願一同見證這群孩子長大成人，成為天父喜悅的孩子，一生不偏離走在上帝的道路上。我自己也育有一子，在這段教養孩子的過程中，深深體會自己的有限，或許我學習了很多育兒的知識，但真正對孩子成長最有效的還是自己先認識自己，讓自己身心靈健康，孩子才能健康。因為能尊重自己真正需要的父母，往往也能聆聽孩子的真正需要。願我們一同努力，在自己的家庭及教養孩子的路上，倚靠賜產業給我們的神，一步步地見證神在我們的家庭及孩子身上的奇妙作為，引導孩子走在神為他們預備的道路上。



背景

自舉辦功輔班以來，籌委一直希望把捐資人與學生（甚至其家長）的關係拉近，可惜未有具體計劃。今年希望透過這計劃，讓弟兄姊妹有機會接觸及關懷學生家庭，可在他們的路上同行一段；更希望把他們帶到耶穌腳前。

內容

我們鼓勵功輔班老師、教會弟兄姊妹以一年時間關心同一位功輔班學生家庭，包括一年內為學生安排兩次假期活動，又代表教會邀請他們出席教會一年三次的愛筵聚會。

推行情況

2019年1月20日，大部份同行者都出席了簡介會，了解計劃的背景及內容，並同心禱告。往後，同行者還參加了功輔班舉辦的春茗、散學禮及聖誕慶祝會。假日，同行者與配對的家庭有到茶樓飲茶的，有一起遊公園的，也有一起參觀的；更有學生到同行者家中玩耍和留宿。（當然是先得家長的批准！）遇有特別聚會，有同行者會以電話和短訊邀請配對家庭參與。

這是教會功輔班於2019年推出的一個計劃。

伴我同行

丘文媛姊妹
刻深作業

馮麗華姊妹

基督少年軍立願禮小記



成效

籌委會仍未審視計劃的成效。據筆者觀察，相信個別同行者已和學生及家長建立良好的關係。不過很多同行者仍難以跟配對家庭熟絡。原因很多，其中包括學生本身參加的活動繁多和假期要回鄉，未必有時間應邀；加上下半年香港社會動盪，也難於邀請學生共聚。

展望

本年度下學期「伴我同行」計劃仍會繼續，下學年是否繼續推行仍有待檢討。筆者看見同行小組及教會弟兄姊妹對功輔班學生的關懷（有形和無形的支持），為之動容；深感小朋友是得寵的一群！願他們能繼續留在教會，認識耶穌，並接受救恩。

2019年11月17日是香港基督少年軍第四十八分隊的特別日子——當天舉行四十八分隊的二十八週年立願典禮。感恩！四十八分隊在神的帶領下走過二十八年！那天，隊員們很用心的整理制服，大家穿上制服，顯得格外整齊、神采煥發，而導師們則忙於為隊員作立願及敬拜排練。在立願典禮裡，導師和隊員在神及眾人面前立志作主的精兵，為分隊事奉付出，實踐基督化的人格，各人對此十分重視。我很感恩能看見一眾活潑可愛的初級組隊員和神采奕奕的中級組隊員願意在神和眾人面前立志。願神繼續帶領四十八分隊向前行，讓四十八分隊這個家能陪伴著各隊員一同成長，如同宗旨所說：「在青少年人之間擴展基督的國度，同時促進服從、虔誠、紀律及自愛等良好行為，以達成基督化的人格。」



深入深諳

欠福音的債

離開工作前線已一年多，想不到主為我預備的人生下半場，
開始得比我想像中更精彩、更充實。

由國泰航機事務經理的崗位退休後，第一件事就是立刻把在晚上上課的「生命之道」課程轉到靠近家的沙田宣道會，好好的享受在日間可以精神奕奕地讀神的話語，很不一樣的滿足和暢快！

在沙田宣道會認識了很多愛主及熱心事奉的姊妹，力邀我參加香港基督徒短期宣教訓練中心（「短宣中心」）的倩青(婦女)佈道訓練課程。「哦哦，倩青是什麼來的？遲點吧！現在天天能腳踏實地，晚上可以睡一覺好的，已是令我很滿足的生活了！」心裡嘀咕卻敵不過姊妹的不斷催促，就跑去試了一堂。

一直認識的短宣中心是一個福音機構，特意裝備傳福音工人的地方：「信徒興起，遍傳福音，短期受訓，長期宣教」。在這裡實在不敢叨兩位我們熟識的姊妹的光，我十分欣賞的梁素梅姑娘和蘇小玲姊妹都是在這裏完成了兩年的日間課程，完成了很嚴謹的訓練和裝備。短宣中心對學員的學習、出席率、事奉態度都有很嚴謹的要求；他們傳福音的火熱，和非常有系統的學習和實習安排都令我欣賞！

試堂後我深深被感動和激勵著，便立刻在中心的傳道同工處索取報名表申請入讀三個月的倩青基礎課程。

三個月密集的基礎傳福音佈道課程轉眼完成了。當中學習了個人佈道技巧、福音內容、主題式得救見證、福音工具入門等，又操練了集體靈修、祈禱敬拜、生命相交、見證分享、配搭佈道等，而2020年1月12日還有一個莊嚴的畢業禮呢！

基督徒的使命是去傳福音，但以前的我就是怕、就是不敢！現在的我呢？是否已經掌握所有佈道技巧呢？不是！是否已經將五色福音、珍貴福音融匯貫通呢？不是！是否見到眼鏡、廁紙、垃圾桶等生活例子都會切入講福音呢？更加不是！但現在就是不怕了！感謝主！

面前三年的裝備和佈道有六個單元，包括基督生平、新約佈道人、經文講福音、靈性操練、工人操守、靈修生活、輔導與個人成長、輔導與佈道等。訓練不單很實戰，更在靈命上有很好的操練，令我翹首以待。

求主讓我把握人生僅有的時間和機會去完成訓練，作主謙卑的工人！

陳志芬姊妹